EXERCICIOS DA AULA 4

1) Em tubulagdes comerciais, geralmente recomenda-se uma velocidade de 2 m/s para que
ndo haja desgaste prematuro das mesmas nem perda de energia excessiva. Verificar a
méxima vazao que um tudo de didmetro de 6 polegadas pode conduzir, e expressar em L/s.
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2) Calcular a velocidade da agua no ponto 2 da figura a seguir, supondo movimento
permanente.




3) Jodo vai interromper a vazdo de uma canalizagao fechando uma valvula de gaveta
(conhecida popularmente como registro). A medida que a gaveta vai fechando, a sec¢éo de
escoamento vai diminuindo mas a velocidade vai aumentando (talvez compensando a
redugdo da secdo?). Pergunta-se: como explicar pela Equagcdo da Continuidade a
interrupgao total da vazao na canalizagdo, se quando S diminui V aumenta?
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4)A tubulacédo que sai de uma bomba hidraulica (tubulagéo de recalque) ira abastecer uma linha
que possui 9 aspersores que operam simultaneamente. A vazio de cada aspersor é de 3,93 m¥/h.
Dimensione (ache o melhor didmetro) essa tubulagao, por tentativas, utilizando o critério da
velocidade (“ o didmetro deve ser tal que a velocidade do escoamento fique entre 1,0 m/s € 2,0

m/s )
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Diametro (mm) Vazio Total Constante (m3/s) Velocidade (m/s)
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